
Mentzen  liderem  sondażu
przedwyborczego
22 marca 2025
W najnowszym sondażu SW Research dla Rp.pl przed wyborami
prezydenckimi  liderem  okazał  się  kandydat  Konfederacji
Sławomir Mentzen. Respondentom zadano nietypowe pytanie.

Do  tej  pory  Państwowa  Komisja  Wyborcza  zarejestrowała  37
komitetów wyborczych kandydatów na Prezydenta RP. Może się
jednak  okazać,  że  to  wciąż  niepełna  lista,  ponieważ  na
złożenie  100  tys.  podpisów,  niezbędnych  do  rejestracji,
potencjalni kandydaci mają czas do 4 kwietnia do godz. 16.00.
I tura wyborów prezydenckich odbędzie się 18 maja. Jeśli żaden
z  kandydatów  nie  zdobędzie  ponad  połowy  głosów,  II  tura
zaplanowana jest na 1 czerwca.

Tymczasem Polacy ocenili sposób prowadzenia kampanii wyborczej
przez kandydatów. „Kto Pani/Pana zdaniem prowadzi najlepszą
kampanię  wyborczą  przed  wyborami  prezydenckimi?”  –  takie
pytanie usłyszeli respondenci w sondażu SW Research.

Na tak postawione pytanie najwięcej osób wskazało Sławomira
Mentzena (26,8 proc.). Na drugim miejscu znalazł się kandydat
Koalicji Obywatelskiej Rafał Trzaskowski (26,2 proc.). Podium
zamyka  zaś  „obywatelski”  kandydat  Prawa  i  Sprawiedliwości
Karol Nawrocki (10,5 proc.). Respondenci wskazywali także na
Krzysztofa  Stanowskiego  (3,1  proc.),  Szymona  Hołownię  (2,7
proc.), Grzegorza Brauna (2,4 proc.), Adriana Zandberga (1,9
proc.), czy Marka Jakubiaka i Magdalenę Biejat (po 1,7 proc.).
Na innego kandydata wskazało 0,5 proc. badanych, a 22,6 proc.
nie miało w tej sprawie zdania.

Odpowiedzi nieco inaczej rozkładają się wśród kobiet i wśród
mężczyzn. W grupie kobiet najwięcej wskazań padło bowiem na
Rafała  Trzaskowskiego  (28,1  proc.),  na  drugim  miejscu  był
Sławomir Mentzen (22,3 proc.), a na trzecim Karol Nawrocki
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(10,8 proc.). Dalej znaleźli się kolejno kandydaci: Szymon
Hołownia  (2,7  proc.),  Krzysztof  Stanowski  (2,3  proc.),
Magdalena  Biejat  (2,1  proc.),  Grzegorz  Braun  (1,7  proc.),
Adrian Zandberg (1,3 proc.), Marek Jakubiak (0,8 proc.).

Na innego kandydata wskazało 0,6 proc. kobiet. Zdania w tej
sprawie  nie  ma  natomiast  27,3  proc.  Mężczyźni  natomiast
zdecydowanie wskazywali na Sławomira Mentzena (31,9 proc.), na
drugim miejscu znalazł się Rafał Trzaskowski (24,1 proc.), a
na trzecim Karol Nawrocki (10,1 proc.). Dalej znaleźli się
kolejno: Krzysztof Stanowski (4,0 proc.), Grzegorz Braun (3,2
proc.),  Marek  Jakubiak  (2,8  proc.),  Szymon  Hołownia  (2,7
proc.), Adrian Zandberg (2,5 proc.), Magdalena Biejat (1,2
proc.). Na innego kandydata wskazało 0,3 proc. mężczyzn. 17,2
proc. nie miało w tej sprawie zdania.

„Polityka Konfederacji wskazuje ponad co piąta kobieta (22
proc.) i blisko co trzeci mężczyzna (32 proc.). Zdecydowanie
częściej jest on uważany za prowadzącego aktualnie najlepszą
kampanię przez najmłodszych uczestników badania (44 proc.). Z
taką opinią zgadza się również ponad co trzecia osoba (36
proc.)  z  miast  liczących  do  20  tys.  mieszkańców.  Rafał
Trzaskowski za najlepiej prezentującego się kandydata w tym
momencie kampanii jest uważany zwłaszcza wśród najstarszych
badanych (41 proc.) oraz osoby z miast o wielkości od 200 tys.
do 499 tys. mieszkańców (33 proc.)” – skomentowała na łamach
rp.pl wyniki badania senior project manager w SW Research
Dorota Cywińska.

Badanie  zostało  przeprowadzone  przez  agencję  badawczą  SW
Research wśród użytkowników panelu on-line SW Panel w dniach
18-19  marca  2025  r.  Analizą  objęto  grupę  800  internautów
powyżej 18. roku życia. Próba została dobrana w sposób losowo-
kwotowy. Struktura próby została skorygowana przy użyciu wagi
analitycznej tak, by odpowiadała strukturze Polaków powyżej
18.  roku  życia  pod  względem  kluczowych  cech  związanych  z
przedmiotem  badania.  Przy  konstrukcji  wagi  uwzględniono
zmienne społeczno-demograficzne.
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